

[DOI]10.12315/j.issn.1673-8160.2020.21.010

# 新媒体广告的传播方式与营销策略分析

唐映梅

(武汉民政职业学院,湖北 武汉 430079)

**摘要:**互联网的飞速发展为新媒体的发展提供了良好的时代背景,新媒体为广告的传播和营销带来了新的方式,和更加多样化的传播平台,提高了信息的传播速度,拓宽了信息的传播品牌,广告工作者需要抓住时代机遇,充分发挥新媒体的优势。本文主要对新媒体的广告传播方式进行研究,分析如何有效利用新媒体进行广告营销。

**关键词:**新媒体;广告传播;营销策略

互联网在人民群众的生活中逐渐得到了普及,新媒体的地位也在逐渐提升,对传统媒体产生了冲击,新媒体的多样性特征能够满足不同群体的需求,逐渐受到大众的喜爱。为了提高广告营销的效率,广告营销人员需要充分掌握新媒体广告的传播方式,以及主要受众的消费理念,抓住机遇,充分提高自身核心竞争力。

## 一、新媒体概述

### (一)新媒体的含义

新媒体是随着互联网、计算机、多媒体发展形成的全新传媒方式,通过智能移动终端、电脑等媒介,利用互联网、无线通信网络向用户传递数字化信息。随着新媒体的发展,信息传播的方式逐渐多样化,用户获取信息的途径也在不断拓宽,信息的传播方式摆脱了看看传统媒体的限制,在形式、内容、时间上都更加便捷、更加自由。

### (二)新媒体的特点

新媒体受到形式的束缚较小,在传播过程中可以通过图片、视频、音频的整合,提高用户的感官体验,具有较强的观赏性,并且传播主要通过移动终端来进行,收到地点和时间的限制较小,改变了传统广播电视、纸质报纸只能特定时间通过特定媒介传播的状况,具有较为广泛的传播范围。通过新媒体进行信息的传播,能够达成发布者与用户之间的实时交流,新媒体为用户提供了一个反馈感受的平台,信息发布者可以通过用户评论了解广告信息带来的影响,即使根据手中的反馈进行创新,具有较强的灵活性,并且不需要太多的资金投入,性价比较高。传统媒体在发布信息的过程中会对发布的时间、信息排版等进行严格审核,广告的发布受到较多限制,会丧失一部分时效性。在信息化时代背景下通过大数据,能够建立起信息的传递通道,实现信息的快速、高效传递,不仅能够提高速度,还能不断扩大受众的范围。

## 二、新媒体广告传播与营销现状

### (一)规模逐渐扩大

新媒体广告传播具有巨大的发展优势,近年来由于新媒体的不断发展,利用新媒体手段进行广告传播与营销的比重越来越大,并且取得了巨大的收益。随着新媒体对传统媒体产生的冲击,传统媒体获得的广告收益正在逐年下降,新媒体广告传播与营销占据了重要的地位,不仅涉及的范围越来越广,发展速度十分迅速。

### (二)为用户创造理了互动平台

利用新媒体能够实现与用户之间的实时交流,及时解决

广告营销中出现的问题,提高广告营销的质量。新媒体为商家和消费者提供了自由的交流平台,通过进行双向交流,有利于商家对市场需求进行进一步了解,根据消费者的需求对产品进行改进,提升产品的竞争力<sup>[1]</sup>。

### (三)传播内容缺乏审核

通过新媒体进行广告传播具有传播速度快、内容丰富的优点,但是在提高了广告营销效率的同时也产生了一些问题,由于对广告内容的审核不足,导致出现在大众视野内的广告内容质量不一,一些不法分子通过新媒体进行非法广告宣传,诱导群众下载黄色、暴力的内容,从中谋取经济利益。这类现象的产生需要管理部门完善相关法律法规,同时新媒体平台也需要对发布的内容负责,加大审核力度,能够避免出现广告传播的乱象和非法行为。

### (四)缺乏完善的管理制度

新媒体的快速发展为广告营销的管理带来了困难,针对新媒体广告传播与营销的法律法规还没有完善,由于涉及的内容过于复杂,相关法律法规在实际管理中不能得到有效落实,在广告传播的过程中存在着侵犯消费者隐私权等行为。当前新媒体广告基本处于自主发展状态,发布虚假广告的现象较为严重,需要明确的规范进行束缚,才能有效解决新媒体广告营销秩序混乱的问题<sup>[2]</sup>。

## 三、新媒体广告传播与营销面临的挑战

### (一)广告创意设计模式的改进

在通过传统媒体进行广告设计的过程中,通常有着固定的操作流程,在进行广告策划时,首先对用户进行市场调研,根据用户的需求进行广告设计。在传统媒体的广告传播过程中,对于广告的设计已经形成了固定化的操作流程,具有一定行业规范通过系统化的手段,能够展示产品的特征,对消费者形成吸引,引导消费者进行购买。

随着新媒体的不断发展,用户对于广告的需求也越来越丰富,要求广告具有更高的创意效果,并且需要在广告设计中加入与观众互动的元素,为商家与消费者之间提供交流的平台。为了提高新媒体广告传播的竞争力,相关媒体人员需要对广告的宣传模式进行创新,改变原本固化的广告设计模式,为广告设计提供互动场景<sup>[3]</sup>。

### (二)广告价值的提高

在广告设计的过程中,创意是广告设计的灵魂所在,是广告的核心构成。在利用传统媒体进行广告传播的过程中,广告创意是评价广告传播效率的最主要依据,因此传统媒体行

业对广告创意有着较高的重视,广告创意在广告的设计中发挥着重要价值。因此在新媒体时代背景下,对于广告创意设计的重视性正在不断降低,影响了广告创意的价值体现。

### (三)专业人才的匮乏

在广告行业不断发展的前提下,对广告进行创新设计的难度越来越高,需要设计这个富有较强的创造力,并且能够发现优质的创意元素,在视觉理念上,通过新颖的手段将信息表现出来,提高广告设计方案的创新性,因此对于广告设计人员的专业性要求也越来越高,当前在新媒体广告传播中,很多从业人员并不具备专业的教育背景,在进行设计的过程中缺乏对元素,合理整合的能力。

## 四、新媒体广告的传播方式

### (一)通过多样化的方式进行传播

当前新媒体的传播方式十分多样,在进行广告传播的过程中,可以根据产品受众的不同,选择多样化的渠道进行传播,例如一些面向年轻人的品牌,可以通过年轻用户居多的微博等平台进行传播,而受众偏向中年人的可以通过微信公众号或者短视频的形式进行传播,能够有效提升广告的传播效率。

### (二)广告的传播形式更具创意

新媒体为充分发挥广告的创意性提供了平台,提高广告的创意性能够提高广告对群众的吸引力。新媒体的形式更加丰富,在设计广告的过程中可以通过满足消费者好奇心的全新方式进行传播,并且通过创意化广告设计推动广告的二次传播。

### (三)通过舆论进行传播

随着即时通讯设备的不断发展,当前舆论的传播速度变得越来越快,广告传播可以借助舆论传播的快速性和广泛性进行传播。当前在广告传播中最常见的舆论传播手段就是通过明星代言的形式提高群众对产品的信赖,提高广告传播的效率。

### (四)通过潜移默化的方式进行传播

随着广告传播越来越广泛、数量越来越多,群众对广告的反感程度也越来越高,通过新媒体可以利用打隐形广告的形式来潜移默化完成产品的宣传。例如当前小视频app越来越受欢迎,商家通常通过将广告融入视频拍摄过程进行广告传播,通过无形向群众展示产品的质量增加群众对产品的认同。

### (五)利用利益驱动的方式

当前很多商家在进行广告营销的过程中都会通过利益驱使的形式,提高广告的传播效率,例如一些app在宣传的过程中通常会利用优惠券或小额红包来吸引用户下载。

## 五、新媒体广告营销策略

### (一)为受众建立信息交流平台

新媒体的最大特点之一是能够加强消费者之间的互动,为消费者发布使用感受提供了一个平台,消费者之间通过信息的交流,能够提高广告营销的效率。并且可以为受众创造提问平台,向有体验的人进行提问,通过受众之间的问答,能够提升受众对广告营销主体的认识。

### (二)通过微电影进行广告营销

当前通过电子设备进行信息的传递,减少了传统传媒在设备上的限制,受众获取信息的途径越来越丰富而且简便,在

进行广告营销的过程中可以充分利用微电影的形式。微电影的拍摄需要投入的成本不多,通过丰富的故事情节能够引发观众情感上的共鸣,并且很容易将产品的信息和理念融入到故事内容中,例如在进行一些以老年人为受众的产品宣传过程中,可以通过拍摄亲情类的微电影,引发观众情感上的认同,并且通过手机、平板电脑等能够随时进行评论,抒发情感,进而引发其他观众对广告的支持。

### (三)通过粉丝群体进行推广

新媒体广告营销的主要优势之一就是能够通过各种信息交流平台获取一定数量的粉丝,通过粉丝群体不断扩大,能够形成一定的粉丝效应。首先粉丝可能是消费的主体,在进行广告营销时,粉丝通常会第一时间进行购买。例如在微博平台进行广告营销的时候,粉丝数量越庞大的博主带来的营销效果越明显,在进行广告的营销过程中,可以通过与博主进行合作,加强营销的效率。

### (四)采取饥饿营销策略

互联网的发展为群众的消费提供了便利,在进行广告营销时,可以通过多平台进行宣传,提高产品在销售前的热度,提高消费者的购买欲望,在产品销售的过程中通过制造供不应求的现象,并且利用新媒体进行营销,能够引发消费者的抢购行为,提高产品的销量。不过需要注意的是,进行饥饿营销的前提是广告营销的对象在消费者群体中具有较高的口碑,才能在销售过程中引发消费者的关注,制造出产品供不应求的假象。

### (五)加强新媒体广告营销的制度规范

当前对新媒体广告营销进行约束的法律主要是《广告法》,然而《广告法》颁布时主要管理对象是传统媒体广告营销,并不能够满足新媒体广告营销的管理需求。政府应该加大对新媒体广告的管理制度,并且培养群众的监管意识,通过加大宣传力度,使群众能够参与到对新媒体广告营销的监督管理中来,提高监督管理的效率,保证广告市场的和谐发展。

## 六、结语

综上所述,新媒体的产生为广告行业的发展带来了全新的机遇,如何利用新媒体做好广告的传播与营销工作是当前广告营销人员需要重点考虑的问题,在进行新媒体广告营销的过程中,需要充分认识到新媒体的优势,不断进行创新,提高自身核心竞争力,针对当前新媒体广告营销中存在的乱象,政府应该加大监管力度,制定合理的制度进行规范,不断推动广告行业的全面发展。

## 参考文献

- [1]彭华美.新媒体广告传播策略的问题研究[J].传媒论坛,2019,2(21):40.
- [2]钟艳,周晔.微信广告发展的问题及对策分析[J].科技经济导刊,2020,28(21):210.
- [3]鲁普及.新媒体时代广告创意教学的“破”与“立”[J].今传媒,2020,28(08):72-74.

作者简介:唐映梅(1970-),女,湖北武汉人,武汉民政职业学院副教授,研究方向:艺术设计教学。